
รายงานการประชุมคณะกรรมการตรวจสอบและติดตามการบริหารงานตำรวจสถานีตำรวจภูธรรัษฎา 

ครั้งท่ี ๒ ประจำปงบประมาณ ๒๕๖๗ 

วันพุธที่ ๒๕ มกราคม  ๒๕๖๖ เวลา  ๐๙.๓๐ น. 

ณ หองประชุมศูนยปฏิบัติการ( ศปก.) สภ.รษัฎา  

. 

ผูเขารวมประชุม 

 

๑. พ.ต.อ.พงศพสิษฐ   ทองดวง กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

๒. พ.ต.ท.ชากร   ชูชวย กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

๓. พ.ต.ท.ดำรงค   คงสุข กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

๔. พ.ต.ท.ชินราธร   สุวัฒโน เลขานุการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

๕. พ.ต.ท.วุฒิ   แกวสุข กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

๖. พ.ต.ต.สนั่น   นิลวงศ  ผูชวยเลขานุการ กต.ตร.สภ.รษัฎา 

๗. ร.ต.อ.สุชาติ   จชูวย กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

๘. จ.ส.ต.สมชาย   ปานแกว กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

๙. นายศุภกิจ   ศาสตรสุวรรณ กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

 ๑๐. นายธีรศักดิ์   สิทธิชัย กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

 ๑๑. นายกฤษณะ   บวรศุภศรี กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

 ๑๒. นายประทีป   ดวงงาม กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

 ๑๓. นายอรุณ   สายสิญจน กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

 ๑๔. นายกิตติพงษ   มีชนะ กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

 ๑๕. นางสาวใจเดียว   ภักดีโยธา กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

 ๑๖. นายสมพร   แกวมี กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

 ๑๗. นายวุฒิ   พันธสนิท กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

 ๑๘. นายอภิชาต ิ  เอ่ียมอักษร กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

 ๑๙. นายอนุสรณ   สิทธิโยธา กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

 ๒๐. นายชิต   นมจันทร กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

 ๒๑. นายอนุชิต   มุกแกว กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

 ๒๒. นายสมพร   ทองมีบัว กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

 ๒๓. นายแฉลม   บุญวิจิตร กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๓.๓๐ น. 

 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องที่ประธานแจงที่ประชุมทราบ 

นายกฤษณะ  บวรศุภศรี  ประธาน กต.ตร.สภ.รัษฎา   

เรียนคณะกรรมการ กต.ตร.ทุกทาน การประชุมครั้งนี้ เปนครั้งที่ ๒ ของคณะกรรมการชุดนี้ ขออนุญาตนำ

เรียนในที่ประชุม ประมาณ ๓ เรื่อง เรื่องแรก ขอแสดงความยินดีกับทานผูกำกับทานใหมที่ไดมาดำรงตำแหนงที่นี่ เรื่อง

ที ๒ ทางฝายปกครอง รวมกับ อสม. ชวงหลังมีการประชุมเกี่ยวกับผูสูงวัยจิตเวช ตอนนี้เราไดประชุมผูใหญบาน อสม.

และตำรวจที่ประจำตำบล เรื่องผูปวยจิตเวช  เรื่องที่ ๓ เรื่องการพกพาอาวุธ ซึ่งเปนนโยบายของกระทรวงมหาดไทย 

ทางฝายปกครองรวมกับทางตำรวจสถานีตำรวจภูธรรัษฎา ก็ไดรวมกันติดตามเรื่องนโยบายกระทรวงมหาดไทย ขอ

อนุญาตนำเรียนแจงใหในท่ีประชุมทราบและขออนุญาตวาระที่ ๒ ใหทางทานเลขานำเรียนในท่ีประชุมตอไปครับ 

ระเบียบวาระที่ ๒ เรื่องรับรองการประชุมครั้งที่ ๕/๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๒๕ ตุลาคม ๒๕๖๖ เกี่ยวกับการการคัดเลือก

พ.ต.ต.สนั่น   นิลวงศ  ผูชวยเลขขานุการ กต.ตร.สภ.รัษฎา  

เขาสูระเบียบวาระที่ ๒ เรื่องรับรองการประชุมครั้งที่ ๕/๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๒๕ ตุลาคม ๒๕๖๖ เกี่ยวกับการ

การคดัเลือกประธานและรองประธาน กต.ตร.สภ.รัษฎา  ในที่ประชุมจะรับรองทานประธานและรองประธานหรือไม 

มติท่ีประชุม    มติที่ประชุมรับรอง 

ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่องเพ่ือทราบ สรุปแสถานภาพอาชญากรรม  

พ.ต.ต.สนั่น   นิลวงศ  ผูชวยเลขขานุการ กต.ตร.สภ.รัษฎา  

สรุปแสถานภาพอาชญากรรม ขอเรียนเชิญ  พ.ต.ท.วุฒิ  แกวสุข สวป.สภ.รัษฎา 

พ.ต.ท.วุฒิ   แกวสุข สวป. รอง ผกก.ป. กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา                  

            เรียนประธานและคณะกรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา ที่เคารพทุกทาน ผม พ.ต.ท.วุฒิ  แกวสุข สวป.สภ.รัษฎา

สรุปสถนภาพอาชญากรรม ประจำเดือนธันวาคม ๒๕๖๖ เดือนที่ผานมา  

๑) ในคดีความของฐานความผิดเก่ียวกับชีวิตรางการและเพศ มีเหตุเกิดในพ้ืนท่ี ๒ เหตุ เหตุพยายามฆา มีการ

ใชอาวุธปนยิงบาน ชาวบาน ๑ ราย คดีนี้รูตัวผูกระทำผิดและจับกุมได  เกิด ๑ รายจับ ๑ ราย  อีกคดเีปนเด็กกระทำโดย

ประมาทใชอาวุธปนยิงนองตัวเอง พ้ืนที่ตำบลควนเมาเสียชีวิต เกิด ๑ จับ ๑ 

๒) ในฐานความผิดที่ ๒ คดีเก่ียวกับทรัพย  มีเหตุบุกรุกทำใหเสียทรัพย ลูกเขยบุกบานแมยาย เพ่ือขอคืนดีกับ

ภรรยา แจงความดำเนินคดี เกิด ๑ จับ ๑  

ในฐานความผิดพิเศษ พรบ.ปาไม รับแจง ๑ คดี จากเจาหนาที่ปาไม ตรวจยึดพื้นที่ ปาถูกแผวถาง ยังไมรูตัว

ผูกระทำผิด เกิด ๑  



ประเภทความผิดกลุมที่ ๔ รัฐเปนผูเสียหาย มีทั้งหมด ๙ คดี ผูตองหาจับได ๙ คน  ขอหาจำหนาย  ๒ ราย  

ผูตองหา ๒ คน, ขอเสพยาเสพติด  ๕ ราย  ผู ตองหา ๕ คน ,ขอหาครอบครองยาเสพติด  ๒ ราย  ผู ตองหา ๒ คน 

รายละเอียดเกี่ยวกับยาเสพติด ในวาระของ พ.ต.ท.ดำรงค  จบการรายงานสถานภาพอาชญากรรมประจำเดือน ธันวาคม 

๒๕๖๖ ครับ 

นายกฤษณะ  บวรศุภศรี  ประธาน กต.ตร.สภ.รัษฎา  เชญิ พ.ต.ท.ดำรงค ครบั 

พ.ต.ท.ดำรงค รอง ผกก.สืบสวน กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

เรียนประธาน ผูกำกับและคณะกรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา ทุกทาน ผม พ.ต.ท.ดำรงค   รอง ผกก.สืบสวน

สภ.รัษฎา  ขอรายงานผลการปฏิบัติในการจับกุมคดียาเสพติด  สำหรับเดือนมกราคม ๒๕๖๗  ชอง สภ.รัษฎา จับกุมไป

แลว ๕ รายผูตองหา ๕ คน ยาเสพติดสวนใหญก็ยังเปนยาบา ตอนนี้ยาบาระบาดเยอะ สวนรายสำคัญ มี ๑ ราย ของ

เดือนธันวาคม เมื่อวันที่ ๒๖ ธันวาคม ๒๕๖๖ จับกุมนายชนันธร  หรือวาชื่อเลนชื่อหมอก นุนแกว อายุ ๒๘ ป ที่อยู 

๙๙๐ ม.๗ ต.โคกมวง อ.คลองหอยโขง จ.สงขลา พรอมดวยของกลางเปนอาวุธปนสงครามปนอูซี่ ๑ กระบอก กระสุน 

๒๗ นัด   ของกลางรายการท่ี ๒ ยาเสพติดยาบา จำนวน ๑๕๕ เม็ด ถานจับกุมไดท่ี ๑๐๐ ม.๒ ต.ควนเมา อ.รัษฎา  

จ.ตรัง ก็ไดนำสง พงส.ดำเนินการตามกฎหมายไปแลว ถือวาเปนรายใหญ ท่ีเราไดรวมกันจับกุม สืบสวนจับกุม

ผูตองหารายนี้มีหมายจับอยูดวย   แนวโนมยาเสพติดในพื้นที่รัษฎา โดยภาพรวมตอนนี้ยาบาเยอะ ทั้งจำหนาย ทั้งเสพ 

และก็ผลที่ตามมาคือ ผูปวยทางจิตเวช สวนใหญเกิดจากการใชยา เปนเวลานาน จำนวนเยอะ เกิดปญหาเฉลี่ยประมาณ 

เดือนละ ๑-๒ ราย ที่ทางสายตรวจตองควบคุมสงโรงพยาบาล สวนหนึ่งก็ดำเนินการตามกฎหมาย   ที่เปนจิตเวชจริง

นอย  สวนใหญเกิดมาจากการใชยา ผมขออนุญาตรายงานแคนี้ครบั 

นายกฤษณะ  บวรศุภศรี  ประธาน กต.ตร.สภ.รัษฎา  เชญิ พ.ต.ท.ชัช ครับ 

พ.ต.ท.ชัช   ชูขวย รอง ผกก.(สอบสวน) กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

เรียนประธาน ผูกำกับและคณะกรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา ทุกทาน ผม พ.ต.ท.ชัช  ชูชวย   รอง ผกก.

(สอบสวน) สภ.รัษฎา  ประเด็นเก่ียวกับงานสอบสวนแจงในท่ีประชุมทราบในภาพรวม ทั้งคดีอุกฉกรรจและคดีท่ี

นาสนใจ ก็เปนการประชุมคณะกรรมการชุดใหม แจงเพื่อทราบ คดีอุกฉกรรจ ป ๒๕๖๖ เกิด ๓ ราย จับกุมดำเนินคดีได

ทั้งหมด 

๑) คดีฆานายสราวุธ  เวชงาม พ่ีกับนอง เหตุเกิดเมื่อ ๓ มกราคม ๒๕๖๖ 

๒) ฆานายอำพัน นุมบริพันธ จับกุมดำเนินคดี 

๒) วางเพลิง เผาเฟอรนิเจอร  

คดีท่ีนาสนใจ ที่ตองรายงานผูบังคับบัญชา 

๑) ทำรายรางกายผูอ่ืน ตามที่ไดรายงานแลว เหตุเกิดเมื่อ ๓๑ มกราคม ๒๕๖๖ วัยรุนไลถีบรถจักรยานยนต

กัน 

นายอรุณ   สายสิญจน นายก อบต. ควนเมา กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

เรียนประธาน ผูกำกับและคณะกรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา ทุกทาน ผมเองคอนขางอยูในวงการตลาด ก็ได

สังเกตในบานเราจะถูกหลอกอยู ๓ ประเภท คือ ๑) สั่งของทางออนไลนแลวไมไดของ  ประเภทที่ ๒) ไมตรงปก สวนที่ 

๓ จะมีลักษณะไมรูคนสั่ง อยูมาจากไหน สงเก็บเงินปลายทาง คนที่สั่งอยูบอยๆ ก็ไมรูวาของใคร  คนที่รับก็เปนคนใน

ครอบครัว บางทีเปนกลองเปลาหรือใสของที่ไมใช ซึ่งจริงๆแลวไมไดสั่ง ก็มีอีกเยอะ แตสวนใหญถาเปนของเล็กๆนอยๆ 

ไมคอยแจงความ แตบางคนก็ไมเขาใจวา จะแจงความที่ไหนอยางไรเขาอยากใหมีการประชาสัมพันธ ก็อยากจะทราบ



แนวทางวาจริงๆอยางไร ถาเราทราบแนวทางจะไดแนะนำและหรือบอกตอ สำหรับผมก็มีพื่นองในสวนที่จะตรวจสอบ

ขอมูลได อยากทราบวาแนวทาง เราควรดำเนินการอยางไร 

พ.ต.ท.ชัช   ชูขวย รอง ผกก.(สอบสวน) กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

ในเรื่องนี้ ทาง สนง.ตร.แหงชาติ ไดคำสั่งและออกแบบใบแจงความข้ึนมาและไดประชาสัมพันธไปทางออนไลน

แลว  สามารถไปแจงความที่ไหนก็ได ในสวนของคดี ซึ่งทาง ตร.มีระเบียบคำสั่งวา พงส.ตองดำเนินการอยางไร ขั้นตอน

อยางไร เพื่อใหรวดเร็วในการบรกิารประชาชนใหทั่วถึง 

พ.ต.ท.วุฒิ   แกวสุข สวป. รอง ผกก.ป. กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา                  

เมื่อชวงกอนเทศกาลปใหม ทาง สน.ตร.แหงชาติ ไดออกแบบโพสเตอรไปติด สำหรับประชาสัมพันธใหชาวบาน

รูกลวิธีคอลเซนเตอร รูวิธีการที่จะหลอกได มันมี อยูประมาณ ๑๓ รูปแบบ ไดใหสายตรวจไปดำเนินการติดที่แหลงชุมชน 

รานคาตางๆ เพื่อใหทราบกลวิธีท่ีการคอลเซนเตอรจะหลอกได เชน หลอกใหรักแลวโอนเงิน หลอกใหไปทำงาน  แตก็ยัง

มีคนถูกหลอกอยูดี  บางทีตองยอมรับวามีความโลภ มีทรัพยสินใหเขาหลอกได ก็ไดดำเนินการสวนนั้นไปทุกหมูบานใน

แตละตำบลไปแลว 

นางใจเดียว  ภักดีโยธา  กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา  

ขอเสริมนดิคะ แกงคพวกนี้นาจะมีพุงตรงเปาหมาย ผูสูงอายุที่มีเงนิเก็บ เงนิเหลือ อยูบานโดดเดี่ยว  ชวงนี้มี

ขาวออกมาเยอะ เราจะทำยังไง ลูกหลานดูแลไมท่ัวถึง มีเงินไมมากนักเก็บไว 

 

 

 

พ.ต.ท.ชัช   ชูขวย รอง ผกก.(สอบสวน) กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

ขอความรวมมือ กต.ตร.ทุกทานชวยประชาสัมพันธไปเรื่อย เพ่ือเปนการปองกันมิใหประชาชนถูกหลอกจาก

แกงคคอลเซนเตอร 

นายกฤษณะ  บวรศุภศรี  ประธาน กต.ตร.สภ.รัษฎา  เชญิทานผูกำกับครับ 

พ.ต.อ.พงศพสิษฐ   ทองดวง ผกก.สภ.รัษฎา 

เรียนประธานและคณะกรรมการ กต.ตร.ทุกทาน  ผมขอแนะนำตัวอยางเปนทางการ ผม พ.ต.อ.พงศพสิษฐ   

ทองดวง ผกก.สภ.รัษฎา ยายมาดำรงตำแหนง เมื่อวันที่ ๑๕ ธันวาคม ๒๕๖๖ ครั้งนี้เปนนัดแรก ครั้งที่ยายมาจาก สภ.

บางกล่ำ จ.สงขลา  ผมพื้นเพเดิมก็คนบานเกิดที่ จ.พัทลุง แตก็ใชชีวิตอยูพัทลุงแคอายุ ๖ - ๗ ป ขึ้น ป๑ – ป.๒ ยายถิ่น

ฐานมา พอแมมาประกอบอาชีคาขานที่ อ.กันตัง จ.ตรัง ไดมาอยูและเรียนและเติบโตที่ อ.กันตัง  หนาสถานีรถไฟกันตัง 

จนถึงมัธยมและเรยีนมหาลัย  หลังจากนั้นไดออกจากบานไปทำงานนอกพ้ืนที่ ไมไดกลับบาน ไปอยูกรุงเทพฯเกือบ ๑๐ 

ป  เรียนดวย ทำงานดวย จนไดรับการแตงตั้งเปนนายตำรวจที่กรุงเทพฯ ยายจาก บชน.มากับอยูชาวบานในพื้นที่ 

ปตตานี สงขลา พัทลุง สตูล  สุดทายนะครับกอนเกษียณอายุเหลือเวลาอีกแค ๙ เดือน ๘ เดือนเศษ ถานับวันนี้ก็ ๘ 

เดือนกับ ๖ วัน  ก็ถือวาไดกลับมาคืนถ่ินเดิม ซ่ึงจากไปนาน ที่บานที่กันตังก็ตอนนี้ก็ไมมีใครอยูแลวมีแตที่ดินวางเปลา 

ผมก็ไปสรางรากฐานอยูที่อำเภอหาดใหญ  พ่ีนองในคอบครวัก็ยายไปอยูหาดใหญเกือบทั้งหมด คุณพอก็ถือวา

ไดกลับมาบานเดิมก็ถิ่นเดิม โดยเฉพาะญาติ พี่นองเพื่อนฝูง ในรัษฎา ก็มีญาติอยูหลายครอบครัว หลายคน ก็นะครับ

ระยะเวลาที่ทำงานอาจจะนอย ดวยความจำเปนที่วาทางราชการนะครับ ก็ไมแนใจ ผมก็ตองเมื่อกี้หนวยงานก็จะตอง

เดินทางจากพื้นที่ จ.สงขลา มาที่นี้อีก ก็ระยะเวลามันก็ใกลเกษียณ  นาจะทำคุณประโยชนใหกับทางราชการไดเยอะ  ไม



คิดวาที่ผู บังคับบัญชาไดใชงาน สุดทายแลวก็เปนหนาที่ที่ตองปฏิบัติ ดวยความไมวาจะอยูที่ไหน ผมเปนที่คนทำงาน 

โดยเฉพาะเรื่องชีวิตกับพื้นที่ประชาชน แตนาเสียดายที่เวลาที่นอยจริงๆ แคผมศึกษาลูกนองใหท้ัง ๗๑ คน นาจะไมรูจัก

ไดหมดมั้ย คือชาวบานรูจัก ตองรูจักผม นิสัยใจคอ รวมถึงครอบครัว มันจะถึงสามารถที่เขาใจถึงหัวใจผูใตบังคับบัญชา

ได นั้นสวนหนึ่ง 

อีกสวนหนึ่งเราตองทำความรูจักโดยเฉพาะประชาชน ผูนำทองถิ่น และทองที่ ก็ ๕ ตำบล ก็ตองใชเวลาเยอะ

เหมือนกัน ตองใชเวลาศึกษา ก็คดิวากวาจะศึกษาพ้ืนท่ี กวาจะไดเวลาออกมา ถาเปนมวยก็หมดยกแลว ปงบหนา กันยา

ก็จนถึง ธันวาคม มกราคม ก็ตองขาดหัวหนาสถานี ก็เปนปญหาภายในระบบของสำนักงานตำรวจแหงชาติ ซึ่งผมก็ไดไป

นำเรียนกรรมาธิการตำรวจ และนำเสนอใหเกิดประโยชนกับทางราชการ  ผมไมไดนอยใจวาจะยายไปอยูท่ีไหน แต

ระยะเวลามันนอยจริงๆ ถามีสัก ๒ ป ผมแอคชั่นไดเต็มที่เลย แคมาทำงานรูจักทานประธาน ทานนายกก็หมดแลว แตก็

จะตั้งใจ ตั้งใจเต็มที ่  จะเชิงรุกบางก็คนที่จะมาไมรู จะสานของเราไมรูเขาจะสานตอเรามั้ย สไตลการทำงานมันไม

เหมือนกัน ก็เอาเปนอันวาในที่ชวงรับราชการ ในพื้นที่รัษฎา ก็ทำงานโดยประสานความสัมพันธกับ เพื่อนรวมงาน 

โดยเฉพาะนองๆ รวมถึงทานผูนำทองถ่ิน ทองท่ี และก็ท่ีเปนกระจกเงาที่จะสองการทำงานของตำรวจรัษฎา ไดเปนอยาง

ดีก็คือ คณะกรรมการ กต.ตร. ทานตองเปนผูท่ีจะใหคำแนะ และก็เปนกระจกสอง วาอันไหนมันเหมาะ มันควร  อันไหน

ที่ทำแลวประชาชน ชาวบานเขาเดือดรอน เขาไมแฮปป ทานตองชวยแนะนำ  ผมอาจจะลุกจากเกาอี ้ตรงนี้ไป แต

ผูใตบังคับบัญชาที่ยังอยู ก็คงจะไดรวมทำงานกับทานตลอดระยะเวลา ๒ ป ซึ่งเปนวาระของ กต.ตร. ก็มีความมั่นใจถึง

จะอยูระยะเวลาอันสั้น ก็จะทำงานโดยเฉพาะการบริการพี ่นองประขาขน การแกปญหาตางๆ ที ่ กต.ตร.ไดแสดง

ความเห็น ก็ดวยความยินดีอยางยิ่ง ก็ที่วาทุกทานมีอะไรที่แนะนำ ตำรวจรัษฎา แนะนำผมวาตรงตองมีความเหมาะสม 

ตรงนีดู้แลวประชาชนมีความสงบสุข ก็จะเขาไปแกปญหาใหไดในทันที ก็สไตลการทำงานติดยึดประชาชน ประชาชน

เปนศูนยกลางในการแกปญหา ประชาชนนอกจากโรงพักแลวตัวแทนภาคประชาชนก็คือทาน กต.ตร. ทุกทาน ผมบอก

กับลูกนองวา การใหบริการประชาชน ท้ังในและนอกสถานีเปนสิ่งที่ผมเซนซิทีปมากที่สุด ก็คือถาบริการแลวตองบริการ

ดวยใจ  ประชาชนมาโรงพักเขาคงไมมาทองเที่ยวแน รวมถึงนอกสถานีดวย ถาเขามาสถานีตำรวจแสดงวาเขาขอความ

ชวยเหลือ เขาไดรับเดือดรอน ก็บอกเนนย้ำกับผูใตบังคับบัญชาวา ผมทำงานแบบสไตลรุกแบบมวลชน มวลชนสัมพันธ 

ชาวบานรูจัก ชาวบานสามารถเขาถึง ทุกวันนี้ที่ผมยายมา ชาวบานที่บางกล่ำโทรหาผมเกือบทุกวัน เขาใจวาผมยังอยูที่

โนน ผมวามีอะไรผมจะประสานให รวมถึงการสื่อที่งายๆ นอกจากโทรศัพทแลวทางไลนบาง เฟสบุคบาง สามารถติดตอ

ไดทุกชองทาง ขออนญุาตแนะนำตัว  และก็เชื่อวา กต.ตร.ของ สภ.รัษฎา สามารถทำงานรวมกันมุงเปาหมายไปสูพ่ีนอง

ประชาชนในเรื่องความสงบเรียบรอย ก็ขออนุญาตแนะนำตัวเพียงแคนี้ ในเรื่องประเด็นอ่ืน จะนำเรียนทานอีกทีหนึ่ง 

นายกฤษณะ  บวรศุภศรี  ประธาน กต.ตร.สภ.รัษฎา  ทานเลขาดำเนินการตามวาระตอครับ 

พ.ต.ต.สนั่น   นิลวงศ  ผูชวยเลขขานุการ กต.ตร.สภ.รัษฎา  

สรุปผลการปองกันและลดอุบัติเหตุทางถนน ชวงเทศกาลปใหม 2567ขอเรียนเชิญ พ.ต.ท.วุฒิ แกวสุข สวป.

ครับ 

พ.ต.ท.วุฒิ   แกวสุข สวป.  กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา                  

สำหรับในชวง 7 วันอันตรายตั้งแตวันท่ี 29 ธันวาคม 2566 จนถึง 4 มกราคม 2561 ไดดำเนินการใน 10 

ขอหาหลักมีผลการปฏิบัติดังนี้ ขับรถยอนศร 12 ราย ไมมีใบอนุญาตขับขี่ 142 ราย เมาแลวขับ 3 ราย ไมสวมหมวก

นิรภัย 200 ราย  รถจักรยานยนตที่ใชสภาพไมปลอดภัย 17 ราย  รวมผลในชวง 7 วันอันตราย รวม 375 รายการ



เกิดการเกิดอุบัติเหตุในชวง 7 วันอันตรายมีรถเสียหลัก 1 รายขับรถเร็วเกิดอุบัติเหตุ 1 ราย มีผูบาดเจ็บรวม 2 รายแต

ไมมีผูเสียชีวิต 

นายศุภกิจ  ศาสตรสุวรรณ  นายกเทศมนตรีตำบลคลองปาง 

เรียนคณะกรรมการทุกทานครับ สวนของการแกอุบัติเหตุหนาตลาดอยางถาวรคือการจัดตั้งสัญญาณไฟแดง

แตก็เปนเรื่องยากในการจัดทำ  จึงอยากใหทางเจาหนาที่ตำรวจจราจรเขาชวยอำนวยความสะดวกบริเวณหนาตลาด ใน

ตอนเชา เพ่ือลดปญหา การจอดรถซอนคันในบริเวณหนาตลาด สวนเรื่องของไฟแดงไดยื่นคำรองไปทางจังหวัดเรียบรอย

แลวและอาจจะไดรับอนุมัติภายในเร็วๆนี้ ขอบคณุครับ 

พ.ต.ท.วุฒิ   แกวสุข สวป.  กรรมการ กต.ตร.สภ.รัษฎา                  

ขออนุญาตพูดถึงพื้นที่หนาตลาดเชาชวงจุกลับรถที่มีการจอดรถซอนคันของพอคาแมคาและลูกคาที่จอดรถที่

สงผลใหรถที่จะกลับรถ กลับรถไมไดเบื้องตนยื่นขอกรวยไปตั้งและขอความชวยเหลือจากอาสาสมัครตำรวจจราจร

เรียบรอยแลวแตทางอาสาสมัครตำรวจจราจรแจงวาไมมีเครื่องแบบในการปฏิบัติหนาที่และอีกสวนหนึ่งที่มีสวนชวยใน

การลดอุบัติเหตุคือดานคนเขาเมืองทางทิศเหนือทำใหรถชะลอการขับรถลงได    และลดการเกิดอุบัติเหตุลงไดดีมาก

ครับขอบคุณครับ 

ดวยเรื ่องอาสาสมัครตำรวจจราจรถาหากไมมีผลตอบแทนวาจะสงผลใหผู เข ารวมนอยลงและขอให

คณะกรรมการพิจารณาคาตอบแทนของอาสาสมัครจราจรดวยครับ จากการพิจารณาปญหาการจราจรแลวเกิดจากการ

ไมมีการจัดระเบียบการจอดรถและทางตลาดไมมีทางเขาออกเปนกิจจะลกัษณะและการแกไขปญหาระยะยาวคือการให

เทศบาลเขาตรวจสอบวาจะสามารถตัดถนนผานตลาดไดหรือไมและการแกไขปญหาเฉพาะหนาคือใหเจาหนาที่จราจร

จัดการจราจรในตอนเชา ในเบื้องตนใหจอดรถเรียบกับทางฟุตบาทไปกอน จัดรถใหเปนระเบียบเพราะไมรูวาคันที่จอด

จะจอดนานแคไหนจึงใหแกไขปญหาเฉพาะหนาไปกอนนะครับ 

นายจิรศักด์ิ   วรรณบวร ปลัดฝายความมั่นคงอำเภอรัษฎา 

ขออนุญาตนำเรียนขอมูลงบประมาณอาสาสมัครจราจรซึ่งแบงออกเปน 3 ไตรมาสเปนเงินจำนวน 10,000 

บาท ที่จะชวยอาสาสมัครจราจรในการจัดหาเครื่องแบบในการปฏิบัติหนาที่ครับ โดยปกติแลวเจาหนาที่จราจรได

ใหบริการตามหนาโรงเรียนหรือหนาตลาดอยูแลว ขอฝากเรื่องงบประมาณในการจัดตั้งอาสาสมัครจราจรดวยนะครับขอ

เชิญทานตอไป 

ขออนุญาตนำเรียนเก่ียวกับตลาดซอยตันท่ีไมสามารถขับผานตลาดไดซึ่งการใชรถในซอยตลาดมีหลายทานที่ใช

จอดรถซอนคันเปนประจำ หากบังคับใชกฎหมายอาจทำใหเกิดเหตุรุนแรงได เพราะมีทั้งทหารตำรวจและประชาชนที่ใช

ถนนในตลาด ผมคิดวาในการแกไขปญหาระยะยาวน คือการที ่ประสานหนวยงานตางๆซึ่งมีความจำเปนตองใช

งบประมาณในการจัดทำสถานที่จอดรถและแกไขปญหาการจอดรถซอนคันในระยะยาวครับ 

ในเรื่องของการจราจรทางตลาดเชนทางสี่แยกที่มีการชนกันบอยในการประชุมครั้งที่แลวไดมีการเสนอใหติดตั้ง

ไฟจราจรไปแลว แตไมมีการดำเนินการใดๆทั้งสิ้นและครั้งหนาที่จะมีการจัดประชุม ตำรวจหากไมมีการดำเนินการทาง

ผมก็จะแจงเขาไปอีก และตองเชิญเจาของตลาดมารับรูดวยไมงั้น การดำเนินการไมเปนผล เนื่องจากเปนพ้ืนที่สวนบุคคล

ไมสามารถดำเนินการได ตองใหเจาของตลาดมารับรูและรับฟงดวยครับ 

 



ครับในตอนนี้การแกปญหาเฉพาะหนาคือ การเพิ่มอาสาสมัครตำรวจจราจรเขามาเพื่อที ่จะชวยเหลือ

ตำรวจจราจรในการจัดการจราจรใหดีข้ึน และทางเทศบาลตอนน้ีมีการจัดทำโครงการอาสาสมัครตำรวจจราจรเพื่อชวย

ในการจราจรตางๆ ตามจุดตางๆ คาดวาในเร็วๆนี้จะรูผลการจัดทำอาสาสมัครจราจรเพ่ือชวยตำรวจจราจรในการทำงาน

และควรใหประชาชนเขามามีสวนรวมในการจัดการจราจรดวย 

ผมขอสรุปเกี่ยวกับปญหาในการเกิดอุบัติเหตุหนาตลาดนะครับ คือเราควรดูชวงที่เกิดอุบัติเหตุวาชวงไหน

ที่เกิดอุบัติเหตุมากที่สุดเชนถาเปนชวงเชาตั้งแต 4:00 น ถึง 5:00 น ที่มีรถจอดซอนคนัคอนขางนอย เพราะสวนมากที่

ไปจอดก็จะเปนพอคาแมคาและทหาร ปญหาชวงตี 4 ถึงตี 5 ก็จะไมคอยมี แตชวงเรงรีบชวง 7 โมงเชาเปนตนไปรถก็

จะมีเยอะ เนื่องจากคนรีบออกจากบานไปทำงาน จึงควรใหตำรวจจราจรเขาไปควบคุมและจัดตั้งกรวย ในการแกไข

ปญหาระยะสั้น สวนการแกไขปญหาระยะยาวควรใหเทศบาลเขาตรวจสอบวา สามารถทำถนนใหตัดผานตลาดได

หรือไม จึงอยากเสนอใหทางเทศบาลเขาตรวจสอบ เพ่ือหลีกเลี่ยงการมีปญหาระหวางเจาของตลาดกับเจาหนาที่จราจร

ครับ ขอจบการประชุมในวาระที่ 4 เรื่องการบังคับใชกฎหมายจราจรครับ 

วาระที่ 5 เรื่องอื่นๆ  

นายจิรศักด์ิ   วรรณบวร ปลัดฝายความม่ันคงอำเภอรัษฎา 

ผมมี 2 เรื่องที่จะแจงใหที่ประชุมทราบเรื่องที่ 1 ขอใหตรวจสอบการทำงานเพื่อความโปรงใสในเรื่องของ

การลงขอมูลในระบบเชน ขอมูลที่ยังไมเรียบรอย ขอมูลความคิดเห็นของประชาชนที่ตองลงในระบบจำนวน  500 

ความเห็นและตอนนี้ไดใหเจาหนาที่แตละหนวยงานทำแบบสอบถามเพื่อใหประชาชนกรอกและไดมอบหมายใหตำรวจ 

อำเภอ รัษฎา จัดทำใหเสร็จสิ้นภายใน เดือนมีนาคม และขออนุญาตคณะกรรมการในที่ประชุม หากมีตำรวจเขาไปทำ

แบบสอบถามในแตละพ้ืนที่ ก็ขอใหอนุญาตใหตำรวจไดดำเนินการปฏิบัติหนาที่ในการกรอกแบบสอบถามของประชาชน

ดวยเพ่ือความโปรงใสของหนวยงานภาครัฐ ในเรื่องที่ 2 เรื่องหนี้นอกระบบโดยมีการใหเจาหนี้และลูกหน้ีขึ้นทะเบียนไว

ในระบบเพ่ือแกไขปญหาหนี้นอกระบบ ไดดำเนินการเร่ิมลงทะเบียนตั้งแตเดือนกุมภาพันธ ท้ังนี้มีเจาหนี้และลูกหนี้ยอด

รวมทั้งหมด 68 รายโดยทั้งหมดมียอดรวม 1,300,000 บาท ในเขตพื้นที่ อำเภอ รัษฎา ทั้งนี้มีการดำเนินการเริ่มตน

โดยการนำลูกหนี้กับเจาหนี้เขามาไกลเกลี่ยเพ่ือทราบถึงปญหาของเจาหนี้กับลูกหนี้ และลดดอกเบี้ยใหถูกตองตาม

กฎหมายท่ีระบุไวครับ  ในแนวทางการแกไขปญหาเรื่องลูกหน้ีเจาหน้ีทางเทศบาลไดมีการจัดการประชุมลูกหนี้เพื่อรับฟง

ปญหาของลูกหนี้และหาทางออกรวมกันโดยการเรียกลูกหนี้มากอนเพราะถาหากเรียกเจาหนี้มาดวยอาจจะเกิดเหตุ

ความรุนแรงไดในเบ้ืองตนมีทางธนาคารออมสินและธนาคาร ธกส. เขามาชวยเหลือดานการใหกูยืมเงนิแบบถูกกฎหมาย

เชนถาหากคนที่มีรายไดรายวันก็จะเปนธนาคารออมสินแตถาเปนเจาของสวนก็จะเปนธนาคาร ธกส.ในครั้งนี้ก็จะขอนำ

เรียนขอมูลแตเพียงเทานี้ครบั 

พ.ต.ท.ชินราธร  สุวัฒโน รอง ผกก.ป.สภ.รัษฎา  

ในเรื่องอาสาสมัครตำรวจจราจร ท่ีจะทำหนาที่ในการจราจรรวมกับตำรวจ ทางเทศบาลไดจัดอบรมโดยใหแต

ละอำเภอสงอาสาสมัครตำรวจเขามาอบรมโดยการอบรมครั้งที่ผานมาเม่ือเดือนธันวาคม 2566 ไดมีผูเขารวมการอบรม

กวา 50 คนและไดปรึกษาเร่ืองเครื่องแบบในการปฏิบัติหนาที่วาควรที่จะใสชุดใด ในการปฏิบัติหนาที่ ผลสรุปการ

ปรึกษาคือ ชุดเขียวและเสื้อก๊ักตำรวจโดยใชงบประมาณในการซื้อตอชุดประมาณ 1,000 บาท สวนเรื่องการจัดหาคน

เพื่อที่จะเขามาเปนอาสาสมัครตำรวจจราจรจะเปนหนาที่ของทางผมเองและตอนนี้มีรายชื่อผูที่จะเขารวมอาสาสมัคร

ตำรวจจราจรจำนวน 5 คนและคาดวาถาจัดทำโครงการแลวเสร็จจะมีเจาหนาที่อาสาสมัครจราจรจำนวน 10 คนขึ้นไป



โดยคัดจากผูที่มีเวลาในการปฏิบัติหนาที่ในการทำงานสวนของอาสาสมัครตำรวจจราจรชุดเกา ก็ใหปฏิบัติหนาที่ตามเดิม

แคเพ่ิมจำนวนคนของอาสาสมัครตำรวจจราจรชุดใหมเขาไปเทานั้นครับ ขออนุญาตนำเรียนขอมูลเทานี้ครับ 

เพิ่มเติมเรื่องของตลาดเรื่องที่มีทหารเขาไปใชบริการในตลาด โดยทางตำรวจจราจรแจงเรื่องไปยังคายทหาร

เพื่อใหทหารชวยเคารพกฎจราจรดวย เพราะปญหาที่เกิดขึ้นเปนปญหาที่เกิดขึ้นจริง เพื่อใหเจาหนาที่ทั้งตำรวจจราจร

และอาสาสมัครจราจรไดทำงานอยางสบายใจขึ้น จึงไดสงหนังสือแจงไปยังคายทหารเพื ่อใหไมมีปญหาตามมาใน

ภายหลังขออนุญาตนำเรยีนขอมูลเพียงเทานี้ครับ 

นายอรุณ  สายสิญจน  นายก องคการบริหารสวนตำบลควนเมา 

ขอเพิ่มเติมเรื่องของการลักเล็กขโมยนอยและยาเสพติด โดยกอนหนานี้มีการตั้งดานตรวจแลวแตอยากใหเพิ่ม

ความถี่ในการตั้งดานตรวจจับใหมากขึ้น เพื่อที่จะเพิ่มประสิทธิภาพและประสิทธิผลในการทำงานของตำรวจใหมากขึ้น 

โดยใหเพิ่มความเขมงวดในการตรวจสอบเกี่ยวกับผูที่ลักขโมยปรามและเศษยางหรืออื่นๆ  อยากใหมีการเขาตรวจสอบ

ใหมากขึ้น แตท้ังนี้ผูขโมยอาจมีผลมาจากยาเสพติดจึงขอใหเขมงวดเรื่องการตั้งตรวจจับเก่ียวกับยาเสพติดใหมากขึ้นดวย

ครับ ขอบคุณครับ 

นายกฤษณะ  บวรศุภศรี  ประธาน กต.ตร.สภ.รัษฎา  

 มีทานใดที่จะเสนอขอมูลเรื่องอื่นๆ เพิ่มเติมอีกไหมครับ หากไมมีอะไรเพิ่มเติมแลวผม ขออนุญาตปดการ

ประชุม ขอขอบคณะกรรมการ กต.ตร.ทุกทานครับ 

 

เลิกประชุมเวลา   ๑๑.๔๕ น. 

     

                                                   (ลงชื่อ ) พ.ต.ต.       ผูจดรายงานการประชุม 

           ( สน่ัน  นิลวงศ ) 

                                                         สว.อก./ผูชวยเลขานุการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 

          ( ลงชื่อ ) พ.ต.ท.     ผูตรวจรายงานการประชุม 

        ( ชินราธร   สุวัฒโน ) 

รอง ผกก.ป.สภ.รัษฎา/เลขานุการ กต.ตร.สภ.รัษฎา 
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